

“АЕЦ Козлодуй” ЕАД, гр. Козлодуй

България, 3321 гр. Козлодуй тел. + 359 973 7 2020, факс 359 97380591



ДО
Г-Н ЦВЕТАНЧО ТРИФОНОВ
И.Ф.АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ –
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
РАЙОНЕН СЪД КОЗЛОДУЙ

гр. Козлодуй 3320
ул. „Кирил и Методий” № 5
тел. 0973/ 80 373

УВАЖАЕМИ Г-Н СЪДИЯ ТРИФОНОВ,

В отговор на Ваше писмо изх.№ 286/ 15.07.2020 г. (*наш вх. № 2662/ 20.07.2020 г.*) аз и екипът от юристи на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД изразяваме своята категорична подкрепа за запазването на самостоятелността на Районен съд–Козлодуй.

Конкретни аргументи в тази насока изразяваме в следното становище:

1. „АЕЦ Козлодуй” ЕАД ежегодно е страна по изключително голям брой дела, подсъдни на Районен съд–Козлодуй.

За периода от 1994 г. до 21.07.2020 г. „АЕЦ Козлодуй” ЕАД е била страна по около 2 700 бр. граждански, частно граждански и наказателни дела, подсъдни на Районен съд - Козлодуй.

За периода от 2000 г. до 21. 07.2020 г. „АЕЦ Козлодуй” ЕАД е била страна по около 1 600 бр. изпълнителни дела, образувани пред ДСИ при Районен съд - Козлодуй.

Следва да се отбележи, че делата, по които повереното ми дружество е страна, са с особена важност за дружеството и са разнообразни по своя вид, което произхожда, както от спецификата на урежданите с тях отношения, така и от характера и обема на производствената дейност на дружеството, а именно: граждански, частно граждански, наказателни, административно наказателни и трудови дела.

Естеството на работа и многообразието от обществени отношения, които възникват при и повод функционирането на Дружеството са такива, че не предполагат намаляване на обема от дела в обозримо бъдеще,

поради което намирам за нецелесъобразно реорганизирането на местните съдебни структури по предложените модели, като бих искал да бъде взето под внимание следното:

По отношение на модел I:

Като обем и многообразие на правната уредба на делата Районен съд–Козлодуй не може да се класифицира като малък съд

Обединяването с Районен съд– Враца, който и към момента е пределно натоварен, ще доведе до разглеждането на още по-голям дела от всеки отделен съдия, което неизбежно ще има за последица забавяне на решаването им. **Освен това липсата на административно ръководство по места ще понижи контрола** и организацията при изпълнението на ежедневните задачи, съпътстващи разглеждането и решаването на делата.

Ще се внесе обръкване по отношение на компетентността на останалите институции, с които съдят взаимодействия: ЧСИ, нотариуси, органите на МВР, прокуратура, Агенция по вписванията, АГКК и пр.

По отношение на модел II:

В случай че обединяването на Районен съд–Козлодуй с друг районен съд в рамките на Окръжен съд–Враца доведе до увеличаването на щатния състав на Районен съд–Козлодуй, то този модел би могъл да бъде оценен положително.

Не бива обаче да се пренебрегва обстоятелството, че обединяването на съдилища на практика ще лиши хората от съответния район изцяло от съдебна защита.

Това ще доведе до тежки последици за реализирането на правната защита на населението от тези райони, а именно: липсата на съд ще причини отлив и на други юристи от района, поради намаляване на обема на работа, а по отношение на възрастните и трудно подвижните хора, както и на хората с по-ниски доходи придвижването до съд в друга община ще бъде практически невъзможно,

поради което намирам, че лишаването на населението на съответната община от районен съд на практика ще се приравни на лишаване от достъп до правосъдие.

По отношение на модел III:

Считам този подход за най-неудачен, тъй като този подход не предполага увеличение на броя магистрати, а единствено тяхната мобилност.

С въвеждането на този модел неминуемо съдебната система ще бъде изправена пред следните неблагоприятни фактори: липса на пряк и непосредствен контрол от административен ръководител; липса на приемственост и желание за работа в екип; загуба на време в придвижване; незаинтересованост от останалите процеси, свързани с функционирането на населеното място; създаване на предпоставки за грешки и забавяне при решаване на делата; затрудняване на комуникацията с другите структури в съдебната система и в системата на държавната администрация и др.

В обобщение считам, че механичната реорганизация на съдилищата, без внасяне на качествено подобрене в начина на работа, ще нанесе на съдебната система повече вреди, отколкото ползи и ще причини дискомфорт в обществените отношения като цяло.

2. От гледна точка на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД наличието на Районен съд в населеното място оказва положително влияние върху процесите и взаимодействията в Дружеството.

Поради големия брой дела, ежедневно процесуалните представители на Дружеството извършват огромен брой справки, обмен на информация и документи, непосредствено участие в съдопроизводства и процесуална защита на дружеството по различни съдебни дела.

Спецификата на работното време на площадката на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД позволява известна част от тези действия да се предприемат след установеното за „АЕЦ Козлодуй” ЕАД работно време до 16, 00 ч. от служителите и в кратки срокове от страна на процесуалните представители, т.е. извършват се без съществено откъсване от работния процес на дружеството.

Лишаването на Дружеството и служителите му от Районен съд на територията на гр. Козлодуй ще доведе до редица неблагоприятни последици: необходимост от по-продължително отсъствие от работа, повишаване на разходите за реализиране на правна защита, повишаване на разноските по самите дела.

Тези неблагоприятни процеси неизбежно ще имат за последица реализиране на по-големи разходи за правна защита, което от своя страна ще доведе или до затрудняване на гражданския оборот, или до отлив от решаването на споровете по съдебен ред, което **в крайна сметка ще се отрази неблагоприятно и на самата съдебна система.**

Не е за пренебрегване и обстоятелството, че към районните съдилища функционира служба съдимост, което от гледна точка на организацията на работата в „АЕЦ Козлодуй” ЕАД е от съществено значение, поради следното:

- АЕЦ Козлодуй е стратегически обект по смисъла на Постановление № 181 на МС от 20.07.2009 г., с което са определени стратегическите обекти и дейности, които са от значение за националната сигурност на Република България и които представляват критична инфраструктура. Разрешението за достъп до площадката на АЕЦ предполага набавянето на набор от документи, сред които и справка относно съдимостта.

- „АЕЦ Козлодуй” ЕАД е възложител на обществени поръчки по смисъла на Закона за обществените поръчки. За сключването на всеки договор за обществени поръчка е необходимо представяне на свидетелство за съдимост от законните представители на контрагентите на дружеството

- Служителите на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД подлежат на периодична проверка по отношение на основанията за достъп до площадката на АЕЦ, която също включва справка относно съдимостта - наличието на Служба съдимост в гр. Козлодуй значително улеснява и ускорява изброените по-горе процеси.

3. Накърняването на правото на защита, каквото представлява лишаването от съд, ще се отрази неблагоприятно на цялостното социално и икономическо развитие на региона. Всеобщоизвестен е фактът, че районът на Северозападна България е най-бедният в България и сред най-бедните в Европа. Към настоящия момент мерките, които се вземат за неговото развитие не са достатъчни, а лишаването от съд ще е крачка назад.

Насърчаването на развитието на всеки регион предполага прецизна инфраструктура, наличие на икономически инвестиции и не на последно място – добре функционираща държавна и общинска администрация във всички сфери на обществения и икономическия живот.

Към момента единствената структура на територията на Община Козлодуй, която функционира на високо ниво, е „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД.

Представяването от мен дружество е единственото работещо предприятие, което реализира резултати, повишаващи качеството на живот на населението от гледна точка на трудова заетост, доходи, условия за работа, борба със застаряване на населението, наличие на качествени кадри от гледна точка на образование, квалификация и професионален опит.

Държавната администрация в лицето на Районен съд и Общината в качеството ѝ на работодател е единствената алтернатива за реализирането на посочените по-горе фактори.

Лишаването на гр. Козлодуй от Районен съд ще доведе до задълбочаване на кризата в региона, поради закриването на работни места, отлив на квалифицирани кадри и неизбежното влошаване на обществените отношения поради недостъпността на правосъдната система.

В заключение, бих искал да припомня един всеизвестен, но и изключително важен факт:

Добре функциониращата съдебна система е един от стълбовете на развитото гражданско общество. **Формалният подход при оптимизирането ѝ на практика означава липса на оптимизиране.**

Всеки модел за реорганизация, който има само количествено измерение, но не предвижда качествено нов подход при организацията на работата, е мъртвороден и няма да доведе до подобряването на функционирането на съдебната система, нито ще се отрази благоприятно на развитието на обществото като цяло.

Предвид изложеното, намирам че запазването на самостоятелността на Районен съд–Козлодуй е жизнено необходимо не само за правилното функциониране на правосъдната система в региона, но и изобщо за положителното му развитие в социално-икономически аспект.

С УВАЖЕНИЕ:


НАСКО МИХОВ
ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР
НА „АЕЦ КОЗЛОДУЙ“ ЕАД